REMUNE

Relação Municipal de Medicamentos Essenciais

REMUME

Relação Municipal de Medicamentos Essenciais

3º Edição

MAUÁ DA SERRA – PR 2025

GIVANILDO LOPES

Prefeito Municipal

CLEUDETE MACHADO DE OLIVEIRA

Secretária Municipal da Saúde

EQUIPE TÉCNICA DE REVISÃOComissão de Farmácia e Terapêutica

ESTELA APARECIDA PLATH
Coordenadora

DIOGO ROBERTO DE SOUZA DA SILVA 1º Secretário

SIRLEI APARECIDA GRANADO

2º Secretário

Membros

Rafael Augusto Ferreira Ramos
Cristiano Withoft
Debora Michalezyszun
Marcos Roberto Vielevski

Edição

Rogério Rodrigues da Silva

Apresentação

A Relação Municipal de Medicamentos Essenciais (REMUME) tem como objetivo coordenar e executar a assistência farmacêutica segundo a Política Nacional de Assistência Farmacêutica no âmbito municipal, promovendo uso racional de medicamentos junto à população, aos prescritores e dispensadores, assegurando o acesso seguro e qualificado do medicamento à população.

O Componente Básico da Assistência Farmacêutica inclui os medicamentos que tratam os principais problemas e condições de saúde da população brasileira na Atenção Primária à Saúde.

A seleção de medicamentos essenciais tende a incrementar a qualidade da prescrição e a facilitar o processo de escolha do medicamento e da dispensação. A padronização dos medicamentos dispensados na Farmácia Básica Municipal e também dos utilizados no âmbito ambulatorial auxilia na melhora da qualidade da aquisição destes, minimizando faltas de estoque e gerando economia no setor.

A REMUME deve ser baseada prioritariamente na Relação Nacional de Medicamentos Essenciais (RENAME) e adaptada à realidade local como o perfil epidemiológico da população e selecionar os medicamentos considerando as evidências de eficácia, segurança, custo-efetividade e custo benefício.

Esta REMUME foi elaborada e atualizada pela Comissão de Farmácia e Terapêutica (CFT) do Município de Mauá da Serra, composta por uma equipe multiprofissional, formada por: farmacêuticos, médicos, dentista, enfermeiros e pela secretária de saúde. Tendo como dever, desenvolver e supervisionar todas as políticas e práticas de utilização de medicamentos no município, com intuito de assegurar resultados clínicos favoráveis e um risco potencial mínimo aos usuários

Sumário

Apresentação

MEDICAMENTOS PARA DISPENSAÇÃO

Analgésicos e Antipiréticos3
Ansiolíticos e Hipnóticos3
Antiácidos3
Antiagregantes Plaquetários e Anticoagulantes4
Antialérgicos4
Antianginosos4
Antiarrítmicos5
Antiasmáticos, Broncodilatadores e Rinite5
Antibacterianos6
Anticonvulsivantes7
Antidepressivos8
Antidiabéticos8
Antieméticos9
Antiespasmódicos9
Antifiséticos (Antiflatulentos)9
Antifúngicos
Antigotosos10
Anti-hipertensivos11
Anti-inflamatórios Esteróides12
Anti₋inflamatórios Não Esteróides

Antimaníacos	12
Antiparasitários	13
Antiparkinsonianos	13
Antipsicóticos	14
Antisséptico	14
Antitabagismo	14
Antiulcerosos	15
Antivertiginosos	15
Antivirais	15
Contraceptivos	16
Digitálicos	16
Escapicidas e Pediculicidas	16
Estimulantes do Sistema Nervoso Central	17
Hipolipemiantes	17
Hormônios Esteroidais	17
Hormônios Tireoidianos	18
Laxativos	18
Miorrelaxante	18
Reposição Hormonal na Menopausa	18
Soluções Hidroeletrolíticas	19
Tratamento de Hiperplasia Prostática	19
Tratamento e prevenção da osteoporose	19
Tratamento e profilaxiada gripe	20
Venotônico	20
Vitaminas e Minerais	20

MEDICAMENTOS DE USO AMBULATORIAL E PRONTO ATENDIMENTO MÉDICO

Adsorventes	22
Analgésicos e Antipiréticos	22
Analgésicos Opióides	22
Anestésicos	22
Ansiolíticos e Hipnóticos	23
Antialérgicos	23
Antianginosos	23
Antiarrítmicos	23
Antiasmáticos, Broncodilatadores e Rinite	24
Antibacterianos	24
Anticoagulantes	24
Anticonvulsivantes	25
Antieméticos	25
Antiespasmódicos	25
Anti-hemorrágicos	26
Anti-hipertensivos	26
Anti-inflamatórios Esteróides	26
Anti-inflamatórios Não Esteróides	26
Antiplaquetários	27
Antipsicóticos	27
Antiulcerosos	27
Bloqueador Neuromuscular	27
Repositor de Eletrólitos	28

Soluções Aditivas Intravenosas	. 28
Tratamento de Choque	.29
Tratamento de Hipotensão	
Vasodilatador	29
Vasopressor	29
Vitaminas e Minerais	.30
Referencias Bibliográficas	31







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028



MEDICAMENTOS PARA DISPENSAÇÃO







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Analgésicos e Antipiréticos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Dipirona	500mg	Comprimido
Dipirona	500mg/mL	Solução oral
Paracetamol	500mg	Comprimido
Paracetamol	200mg/mL	Solução oral

Ansiolíticos e Hipnóticos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Clonazepam	2mg	Comprimido
Clonazepam	2,5mg/mL	Solução oral
Diazepam	5mg	Comprimido

Antagonista Opióide

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Naltrexona	50mg	Comprimido

Antiácidos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Hidróxido de Alumínio	60mg/mL	Suspensão oral







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Antiagregantes Plaquetários e Anticoagulantes

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Ácido Acetilsalicílico	100mg	Comprimido
Cilostazol	50mg	Comprimido
Cilostazol	100mg	Comprimido
Varfarina	5mg	Comprimido

Antialérgicos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Dexclorfeniramina	2mg	Comprimido
Dexclorfeniramina	0,4mg/mL	Solução oral
Loratadina	10mg	Comprimido
Loratadina	1mg/mL	Solução oral
Prometazina	25mg	Comprimido

Antianginosos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Isossorbida	20mg	Comprimido
Isossorbida	40mg	Comprimido
Propatilnitrato	10mg	Comprimido







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Antiarrítmicos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Amiodarona	200mg	Comprimido
Verapamil	80mg	Comprimido

Antiasmáticos, Broncodilatadores e Rinite.

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Beclometasona*	250mcg/dose	Aerossol oral
Beclometasona*	50mcg/dose	Aerossol oral
Budesonida	32mcg/dose	Spray oral
Budesonida	64mcg/dose	Spray oral
Cloreto de Sódio	0,9%	Solução nasal estéril
Ipratrópio	0,25mg/mL	Solução oral
Salbutamol*	100mcg/dose	Aerossol oral

^{*} Medicamentos disponíveis na FARMÁCIA POPULAR







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Antibacterianos

Denominação Comum	Concentração	Forma Farmacêutica
Brasileira		
Amoxicilina +	500mg+125mg	Comprimido
Clavulanato de potássio		
Amoxicilina +	50mg/mL +	Pó para suspensão oral
Clavulanato de potássio	12,5mg/mL	
Amoxicilina	500mg	Cápsula
Amoxicilina	50mg/mL	Pó para suspensão oral
Azitromicina	500mg	Comprimido
Azitromicina	40mg/mL	Pó para suspensão oral
Cefalexina	500mg	Comprimido ou Cápsula
Cefalexina	50mg/mL	Pó para suspensão oral
Ciprofloxacino	500mg	Comprimido
Claritromicina	500mg	Comprimido
Fluocinolona acetonida	0,250mg/mL +	Solução otológica
+ Polimixina B +	10.000UI/mL +	
Neomicina + Lidocaína	3,50mg/mL +	
	20mg/mL	
Levofloxacino	500mg	Comprimido
Neomicina + Bacitracina	5mg/g + 250UI/g	Pomada dermatológica
Nitrofurantoína	100mg	Cápsula
Sulfadiazina de prata	10mg/g	Creme dermatológico
Sulfametoxazol +	400mg + 80mg	Comprimido
Trimetoprima		
Sulfametoxazol +	40mg/mL + 8mg/mL	Suspensão oral
Trimetoprima		
Tobramicina	3mg/mL	Solução oftálmica







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Anticonvulsivantes

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Comum Brasileira		
Carbamazepina	200mg	Comprimido
Carbamazepina	20mg/mL	Suspensão oral
Fenitoína	100mg	Comprimido
Fenobarbital	100mg	Comprimido
Fenobarbital	40mg/mL	Solução oral
Lamotrigina*	100mg	Comprimido
Valproato de Sódio	288mg (equivalente a 250mg de ácido valpróico)	Cápsula
Valproato de Sódio	576mg (equivalente a 500mg de ácido valpróico)	Comprimido
Valproato de Sódio	57,624mg/mL (equivalente a 50mg/mL de ácido valpróico)	Solução oral

^{*}Dispensação conforme Protocolo Clínico Municipal







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Antidepressivos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Amitriptilina	25mg	Comprimido
Clomipramina	25mg	Comprimido
Escitalopram	10mg	Comprimido
Escitalopram	20mg	Comprimido
Escitalopram	20mg/mL	Solução oral
Fluoxetina	20mg	Cápsula
Nortriptilina	25mg	Cápsula
Paroxetina	20mg	Comprimido
Sertralina	50mg	Comprimido
Sertralina	100mg	Comprimido
Venlafaxina	37,5mg	Comprimido
Venlafaxina	75mg	Comprimido
Venlafaxina	150mg	Comprimido

Antidiabéticos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Gliclazida	30mg	Comprimido
Glibenclamida*	5mg	Comprimido
Insulina Humana NPH	100UI/mL	Suspensão injetável
Insulina Humana Regular	100UI/mL	Suspensão injetável
Metformina*	850mg	Comprimido

^{*} Medicamentos disponíveis na FARMÁCIA POPULAR







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Antieméticos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Bromoprida	10mg	Comprimido
Bromoprida	4mg/mL	Solução oral
Metoclopramida	10mg	Comprimido
Metoclopramida	4mg/mL	Solução oral
Ondansetrona	4mg	Comprimido dispersível

Antiespasmódicos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Butilbrometo de escopolamina	10mg	Comprimido
Butilbrometo de escopolamina + Dipirona sódica	10mg + 250mg	Comprimido
Butilbrometo de escopolamina + Dipirona sódica	6,67mg/mL + 333,4mg/mL	Solução oral

Antifiséticos (Antiflatulentos)

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Simeticona	40mg	Comprimido
Simeticona	75mg/mL	Solução oral







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Antifúngicos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Cetoconazol	200mg	Comprimido
Cetoconazol	20mg/mL	Xampu
Fluconazol	150mg	Cápsula
Itraconazol	100mg	Cápsula
Miconazol	20mg/g	Creme dermatológico
Miconazol	20mg/g	Creme vaginal
Nistatina	25.000UI/g	Creme vaginal
Nistatina	100.000UI/mL	Suspensão oral

Antigotosos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Alopurinol	100mg	Comprimido
Alopurinol	300mg	Comprimido







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Anti-hipertensivos

Denominação Comum	Concentração	Forma Farmacêutica
Brasileira		
Anlodipino*	5mg	Comprimido
Atenolol*	25mg	Comprimido
Atenolol	50mg	Comprimido
Captopril*	25mg	Comprimido
Captopril	50mg	Comprimido
Carvedilol	3,125mg	Comprimido
Carvedilol	6,25mg	Comprimido
Carvedilol	12,5mg	Comprimido
Carvedilol	25mg	Comprimido
Enalapril*	10mg	Comprimido
Enalapril	20mg	Comprimido
Espironolactona*	25mg	Comprimido
Espironolactona	50mg	Comprimido
Espironolactona	100mg	Comprimido
Furosemida*	40mg	Comprimido
Hidroclorotiazida*	25mg	Comprimido
Hidroclorotiazida	50mg	Comprimido
Losartana*	50mg	Comprimido
Metildopa	250mg	Comprimido
Metildopa	500mg	Comprimido
Metoprolol (succinato)	50mg	Comprimido
Metoprolol (tartarato)	100mg	Comprimido
Propranolol*	40mg	Comprimido

^{*} Medicamentos disponíveis na FARMÁCIA POPULAR







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Anti-inflamatórios Esteróides

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Dexametasona	0,4mg	Comprimido
Dexametasona	0,1mg/mL	Elixir
Dexametasona	1mg/g	Creme dermatológico
Dexametasona	1mg/mL	Suspensão oftálmica
Prednisolona	3mg/mL	Suspensão oral
Prednisona	5mg	Comprimido
Prednisona	20mg	Comprimido
Triancinolona Acetonida	1mg/g	Pomada bucal

Anti-inflamatórios Não Esteróides

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Ibuprofeno	300mg	Comprimido
Ibuprofeno	600mg	Comprimido
Ibuprofeno	50mg/mL	Solução oral
Meloxicam	15mg	Comprimido
Nimesulida	100mg	Comprimido

Antimaníacos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Carbonato de Lítio	300mg	Comprimido







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Antiparasitários

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Albendazol	400mg	Comprimido mastigável
Albendazol	40mg/mL	Solução oral
Ivermectina	6mg	Comprimido

Antiparkinsonianos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Biperideno	2mg	Comprimido
Levodopa + Benzerazida*	200mg + 50mg	Comprimido
Levodopa + Benzerazida*	100mg + 25mg	Cápsula
Levodopa + Benzerazida*	100mg + 25mg	Comprimido

^{*} Medicamentos disponíveis na FARMÁCIA POPULAR

Antiprotozoários

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Metronidazol (benzoato)	40mg/mL	Suspensão oral
Metronidazol	250mg	Comprimido
Metronidazol	100mg/g	Geléia vaginal







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Antipsicóticos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Clorpromazina	25mg	Comprimido
Clorpromazina	100mg	Comprimido
Haloperidol	1mg	Comprimido
Haloperidol	5mg	Comprimido
Haloperidol	2mg/mL	Solução oral
Haloperidol (decanoato)	70,52mg/mL	Solulção injetável
Risperidona	1mg	Comprimido
Risperidona	1mg/mL	Solução oral
Risperidona	2mg	Comprimido
Risperidona	3mg	Comprimido

^{*}Dispensação conforme Protocolo Clínico Municipal

Antisséptico

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Clorexidina (Digluconato)	0,12%	Solução bucal

Antitabagismo

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Bupropiona	150mg	Comprimido
Nicotina	7mg	Adesivo transdérmico
Nicotina	14mg	Adesivo transdérmico
Nicotina	21mg	Adesivo transdérmico
Nicotina	2mg	Goma mastigável

Medicamentos exclusivos para tratamento no Programa Nacional de Controle do Tabagismo (PNCT) do Ministério da Saúde.







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Antiulcerosos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Cimetidina	200mg	Comprimido
Omeprazol	20mg	Cápsula

Antivertiginosos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Betaistina	16mg	Comprimido
Betaistina	24mg	Comprimido

Antivirais

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Aciclovir	200mg	Comprimido
Aciclovir	50mg/g	Creme dermatológico







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Contraceptivos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Algestona acetofenida+estradiol enantato	150mg+10mg/mL	Solução injetável
Levonorgestrel	0,75mg	Comprimido
Levonorgestrel + Etilestradiol*	0,15mg+0,03mg	Comprimido
Medroxiprogesterona	150mg	Suspensão injetável
Medroxiprogesterona acetato+estradiol cipionato	25mg+5mg/mL	Suspensão injetável
Noretisterona	0,35mg	Comprimido
Noretisterona+Estradiol	50mg+5mg	Solução injetável

Medicamentos do Programa Saúde da Mulher Portaria de Consolidação nº 2/2017, de 28 de setembro de 2017, fornecidos pelo Ministério da Saúde.

Digitálicos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Digoxina	0,25mg	Comprimido

Escapicidas e Pediculicidas

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Permetrina	10mg/mL	Loção
Permetrina	50mg/mL	Loção







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Estimulantes do Sistema Nervoso Central

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Metilfenidato	10mg	Comprimido

^{*}Dispensação conforme Protocolo Clínico Municipal

Expectorantes

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Acebrofilina	5mg/mL	Solução oral
Acebrofilina	10mg/mL	Solução oral
Ambroxol	3mg/mL	Solução oral
Ambroxol	6mg/mL	Solução oral
Mikaniaglomerata (Guaco)	0,1mL/mL de tintura (corresponde a 80mcg/mL de cumarina)	Solução oral

Hipolipemiantes

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Sinvastatina*	20mg	Comprimido
Sinvastatina*	40mg	Comprimido

^{*} Medicamentos disponíveis na FARMÁCIA POPULAR

Hormônios Esteroidais

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Progesterona	200mg	Cápsula







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Hormônios Tireoidianos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Levotiroxina	25mcg	Comprimido
Levotiroxina	50mcg	Comprimido
Levotiroxina	75mcg	Comprimido
Levotiroxina	100mcg	Comprimido

Laxativos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Lactulose	667mg/mL	Solução oral
Óleo Mineral	100%	Óleo
Picossulfato sódico	7,5mg/mL	Solução oral

Miorrelaxante

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Ciclobenzaprina	5mg	Comprimido

Reposição Hormonal na Menopausa

Denominação Comum	Concentração	Forma Farmacêutica
Brasileira		
Isoflavonas de soja (extrato <i>Glycine Max</i> 40%)	150mg	Cápsula







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Soluções Hidroeletrolíticas

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Sais para reidratação oral	3,5g de cloreto de sódio, 1,5g cloreto de potássio, 2,9g de citrato de sódio e 20,0g de glicose	Sachê

Tratamento de Hiperplasia Prostática

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Doxasozina	2mg	Comprimido
Finasterida	5mg	Comprimido

Tratamento e prevenção da osteoporose

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Alendronato de sódio*	70mg	Comprimido
Carbonato de Cálcio	500mg	Comprimido

^{*} Medicamentos disponíveis na FARMÁCIA POPULAR







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Tratamento e profilaxiada gripe

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Oseltamivir	30mg	Cápsula
Oseltamivir	45mg	Cápsula
Oseltamivir	75mg	Cápsula

Venotônico

Denominação Comum	Concentração	Forma Farmacêutica
Brasileira		
Diosmina+Hesperidina	450mg+50mg	Comprimido

Vitaminas e Minerais

Denominação	Concentração	Forma Farmacêutica
Comum Brasileira		
Ácido Fólico	5mg	Comprimido
Ácido Fólico	0,2mg/mL	Solução oral
Cianocobalamina	0,5mg/mL	Injetável
Complexo B	Mononitrato de Tiamina 15mg, Riboflavina 3mg, Nicotinamida 15mg, Piridoxina 5mg, Pantotenato de Cálcio 10mg	Comprimido
Sulfato ferroso	40mg	Comprimido
Sulfato ferroso	125mg/mL	Solução oral
Tiamina	300mg	Comprimido
Vitamina A + Vitamina D	50.000 U.I/mL + 10.000 U.I/mL	Solução oral
Zinco	17,60mg/mL	Solução oral







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028



MEDICAMENTOS DE USO AMBULATORIAL E PRONTO ATENDIMENTO MÉDICO







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Adsorventes

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Carvão Vegetal Ativado	5g	Pó para lavagem gástrica

Analgésicos e Antipiréticos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Dipirona	500mg/mL	Solução injetável
Paracetamol	10mg/mL	Solução injetável

Analgésicos Opióides

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Fentanila	50mcg/mL	Solução injetável
Morfina	10mg/mL	Solução injetável
Tramadol	50mg/mL	Solução injetável

Anestésicos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Escetamina	50mg/mL	Solução injetável
Lidocaína	2%	Solução injetável
Lidocaína	20mg/g	Gel tópico
Oxibuprocaína	4mg/mL	Solução oftálmica







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Ansiolíticos e Hipnóticos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Diazepam	5mg/mL	Solução injetável
Etomidato	2mg/mL	Solução injetável
Midazolam	5mg/mL	Solução injetável

Antialérgicos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Prometazina	50mg/mL	Solução injetável

Antianginosos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Isossorbida	5mg	Comprimido Sub-lingual

Antiarrítmicos.

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Adenosina	3mg/mL	Solução injetável
Amiodarona	50mg/mL	Solução injetável
Deslanosídeos	0,2mg/mL	Solução injetável







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Antiasmáticos, Broncodilatadores e Rinite

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Aminofilina	24mg/mL	Solução injetável
Terbutalina	0,5mg/mL	Solução injetável

Antibacterianos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Amicacina	250mg/mL	Solução injetável
Benzilpenicilina Benzatina	6000.000UI	Pó para suspensão injetável
Benzilpenicilina Benzatina	1.2000.000UI	Pó para suspensão injetável
Ceftriaxona	500mg	Pó para suspensão injetável
Ceftriaxona	1g	Pó para suspensão injetável
Gentamicina	40mg/mL	Solução injetável

Anticoagulantes

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Heparina sódica	5.000UI/0,25mL	Solução injetável

Anticolinérgicos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Atropina	0,25mg/mL	Solução injetável







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Anticonvulsivantes

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Fenitoína	50mg/mL	Solução injetável
Fenobarbital	100mg/mL	Solução injetável

Antieméticos

Denominação Comum	Concentração	Forma Farmacêutica
Brasileira		
Bromoprida	5mg/mL	Solução injetável
Dimenidrinato +	3mg/mL + 5mg/mL +	Solução injetável
Cloridrato de piridoxina	100mg/mL +	
+ Glicose + Frutose	100mg/mL	
Ondansetrona	2mg/mL	Solução injetável

Antiespasmódicos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Butilbrometo de escopolamina	20mg/mL	Solução injetável
Butilbrometo de escopolamina + dipirona sódica	4mg/mL + 500mg/mL	Solução injetável







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Anti-hemorrágicos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Ácido Tranexâmico	50mg/mL	Solução injetável
Fitomenadiona (Vitamina K)	10mg/mL	Solução injetável

Anti-hipertensivos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Clonidina	0,150mg	Comprimido
Furosemida	10mg/mL	Solução injetável
Hidralazina	20mg/mL	Solução injetável

Anti-inflamatórios Esteróides

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Dexametasona	4mg/mL	Solução injetável
Hidrocortisona	100mg	Pó para suspensão injetável
Hidrocortisona	500mg	Pó para suspensão injetável

Anti-inflamatórios Não Esteróides

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Diclofenaco sódico	75mg/mL	Solução injetável
Cetoprofeno	50mg/mL	Solução injetável
Cetoprofeno	100mg	Pó para suspensão injetável







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Antiplaquetários

Denominação Comum	Concentração	Forma Farmacêutica
Brasileira		
Clopidogrel	75mg	Comprimido

Antipsicóticos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Clorpromazina	25mg/mL	Solução injetável
Haloperidol	5mg/mL	Solução injetável

Antiulcerosos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Cimetidina	200mg/mL	Solução injetável
Omeprazol	40mg	Pó para suspensão injetável

Bloqueador Neuromuscular

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Suxametônio	100mg	Pó para suspensão injetável
Vecurônio	4mg	Pó para suspensão injetável







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Cardiotônicos

Denominação Comum	Concentração	Forma Farmacêutica
Brasileira		
Dobutamina	12,5mg/mL	Solução injetável

Ocitócicos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Ocitocina	5UI/mL	Solução injetável

Repositor de Eletrólitos

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Sulfato de Magnésio	10%	Solução injetável

Soluções Aditivas Intravenosas

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Cloreto de Sódio	0,9%	Solução injetável
Glicose	50%	Solução injetável
Solução Glicofisiológica	5% + 0,9%	Solução injetável
Solução Glicosada	10%	Solução injetável
Soluçã Manitol	20%	Solução injetável







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Tratamento de Choque

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Dopamina	5mg/mL	Solução injetável

Tratamento de Hipotensão

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Etilefrina	10mg/mL	Solução injetável

Vasodilatador

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Nitroglicerina	5mg/mL	Solução injetável

Vasopressor

Denominação Comum Brasileira	Concentração	Forma Farmacêutica
Epinefrina	10mg/mL	Solução injetável
Norepinefrina	2mg/mL	Solução injetável







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Vitaminas e Minerais

Denominação Comum	Concentração	Forma Farmacêutica
Brasileira		
Ácido ascórbico	100mg/mL	Solução injetável
Complexo B	Vitamina B1	Solução injetável
	10mg, Vitamina	
	B2 4mg, Vitamina	
	B 5mg, Vitamina	
	B12 5mcg,	
	Vitamina B5 5mg,	
	Vitamina PP	
	40mg / 2mL	
Tiamina	100mg/mL	Solução injetável







Farmácia Municipal GESTÃO 2025-2028

Referencias Bibliográficas

Equipe Consórcio Paraná Saúde. **Guia de Medicamentos – Consórcio Paraná Saúde.** Curitiba: Imprensa da Universidade Federal do Paraná, 2011

AGENCIA NACIONAL DE VIGILÂNCIA SANITÁRIA. Bulário eletrônico. Disponível em: http://www.anvisa.gov.br/datavisa/fila bula/index.asp

PEPE, V. L. E.; OSÓRIO-DE-CASTRO, C. G. S.; LUÍZA, V. L. Relação Nacional de Medicamentos Essenciais: um instrumento da Política Nacional de Medicamentos na garantia do acesso. In: BUSS, P. M.; CARVALHEIRO, J. R.; CASAS, C.P.R. (Org.). Medicamentos no Brasil: inovação e acesso. Rio de Janeiro: Fiocruz, 1ª ed., v. 1, 2008, p. 319-334. Disponível em: http://www.ensp.fiocruz.br/portal-ensp/judicializacao/pdfs/514.pdf Acesso em: 24 ago. 2023.